Муниципальное дошкольное образовательное учреждение – детский сад

 № 18 «Ласточка»

Конспект занятия
Путешествие на планету «Детство»

г. Елабуга  2020г.

Цели:

· Развивать навык различать род имен существительных, согласовывать числительное и прилагательное в роде и числе.

· Совершенствовать умение использовать в речи предлоги с пространственным значением.

· Закрепить навык строить полные и четкие предложения при ответе на вопрос.

· Формировать слуховое и зрительное внимание, мышление, память.

· Развивать мелкую моторику и координацию движений.

· Воспитывать у детей интерес к играм, связанных с родным языком.

· Воспитывать культуру межличностных отношений.

Ход занятия

1. Организационный момент:

Раз, два, три, четыре, пять –

Становитесь в круг играть.

2. Массаж лица (звучит лирическая музыка): мы попрощались с осенними листочками, а сейчас немного отдохнем, послушаем пение лесных птиц и сделаем себе легкий массаж.

Ручки растираем и разогреваем (хлопки),

И лицо теплом своим нежно умываем.

Пальчики сгребают все плохие мысли.

Ушки растираем:

Сверху вниз мы быстро их вперед сгибаем.

Тянем вниз за мочки,

А потом руками трогаем мы щечки.

Молодцы ребята, а теперь нам пора возвращаться. 

3. Психологический настрой: настал новый день. Я улыбнусь вам, а вы улыбнитесь друг другу. И подумайте, как хорошо, что мы сегодня здесь все вместе. Мы спокойны и добры, мы приветливы и ласковы. Мы здоровы. Сделайте глубокий вдох через нос и вдохните в себя свежесть, доброту, красоту. А выдохните через ротик все обиды, злобу и огорчение. (Повторить три раза).

- А сейчас давайте пожелаем, друг другу доброго утра, а поможет нам это сделать маленький мячик. Мы будем передавать мяч друг другу: правой рукой держа мяч большим пальцем и мизинцем – вот так:


Доброе утро, Валя.


Доброе утро, Айгуль.


Доброе утро, дети.

- Дети, как называется планета, на которой мы живем?

Дети: мы живем на планете Земля.

- А сегодня я вам предлагаю отправиться в путешествие на планету, которая называется «Детство».

Приготовились. Звучит волшебная музыка. 

На планету чтоб попасть

Всем сначала надо встать.

Хлопнуть, топнуть и нагнуться,

Вновь подняться, улыбнуться.

Тихо присесть, глаза закрыть

Обо всем на миг забыть. 

Дружно всем сказать слова:

«Здравствуй, детство и игра!».

- Вот мы оказались на планете «Детство», и с вами вместе ваши любимые игрушки.

- Дети, жители веселой планеты Детство, очень любят играть, вот и мы сейчас поиграем, а в какую игру отгадайте.

Загадка: Бьют его рукой и палкой,


Никому его ни жалко.


А за что беднягу бьют,


А за то, что он надут. (Мяч)

- Я буду бросать мяч каждому из вас и называть одним словом сразу несколько предметов, а вы, поймав мяч, кидаете мне его назад и называете любой из этих предметов.

- Молодцы, ребята, тихонько подходите к столам и садитесь.

- Дети, все жители веселой планеты Детство живут в разноцветных домиках.

- Дети, какого цвета домики? (красный, синий, зеленый)


В красном домике живут игрушки, про которые говорят – она.


В синем – он.


В зеленом – оно.

- Вы игрушкам помогите

  Нужный домик посетите.

       Например, так. Пирамидка будет жить в красном домике, потому что пирамидка – «она». (Дети расставляют игрушки в домики, давая при этом полные ответы).

- Ребята, а еще жители веселой планеты «Детство» очень любят ходить в гости, и я вам предлагаю сходить в гости.


Встали, идем.


По тропинке мы идем


В гости мы сейчас придем!

- Садитесь. К кому мы пришли в гости? (к козе, курице и утке)

- Что делают коза, курица и утка? (обедают)

- Где сидят коза, курица и утка?

- Где стоит миска с кашей?

- Что это?

- Это посуда.

- Где стоит посуда?

- Где стоит цветок?

- Где висят часы?

- Ребята, какие маленькие слова помогла нам найти предметы? (на, за)

- А пока мы были в гостях, нам пришло письмо.

- От кого пришло письмо?

- От Незнайки.

- Ребята, давайте заглянем в конверт, посмотрим, что же там внутри.

- Дети, расскажите, пожалуйста, какие предметы изображены на карточках и сколько их. А рассказывать вы будете так: 


у меня один синий бант,


и одна красная клубника.

- Молодцы, теперь знаем, что нам прислал Незнайка в конверте.

- А сейчас мальчики уберут свои картинки в конверт, а девочки положат на конверт.

Подведение итогов.

- Вам понравилось путешествие по планете Детство?

Дети: да.

- Вспомните и назовите, какие игрушки вместе с вами оказались на этой планете, которые каждый из вас расселял в домики.

- Наше путешествие по планете Детство завершается, но я думаю, что мы еще не раз вернемся туда, и будем играть и заниматься.

- Дети, скажите, пожалуйста, о чем вы мечтаете?

Дети: у нас мечта одна пусть вечно правит миром игра!

- Игра?

Дети: игра.


Игры, мир добр и светел.


И вечен мир игры.


Он полон звонких песен


И сказки и мечты.


Он дарит радость встреч,


Ведь все мы в ней друзья.


Пусть на любой планете


Дети: всегда живет игра!

Итог.

